
Ata da 34ª Sessão Ordinária, do 1º Período Legislativo, da 7ª Sessão 

Legislativa, da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso.  

 

Aos oito dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um, reuniram-se nas dependências 

da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores Adriana Souza Silva, Felipe Reinehr Faganello, 

Flavio André Caldeira, Manoel Aparecido Nazário, Marta Dama, Odenílio Moreira Sousa, 

Raimundo Gomes da Silva, Raimundo Pedro Pinto Raposo, Willian Diego Mirandola. Sob a 

Presidência do senhor Manoel Aparecido Nazário, que declarou: “De acordo com a Constituição 

Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus 

iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na 

sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma 

observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência 

solicitou a 1º secretário que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em 

seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores sendo que no momento fazendo 

uso da palavra o vereador Raimundo Pedro. P. Raposo, boa noite presidente, boa noite os nobres 

colegas vereadores e vereadoras, ao público de casa que nos acompanha pelas redes sociais, ao 

jurídico aos colaboradores da casa e a toda população Feliz Natal, senhor presidente uso a tribuna 

nesta noite é unicamente para esclarecer alguns boatos que rolam sobre os proventos dos Edis desta 

Casa aquele diz que nós ganhamos aí nove mil reais e na legislação passada houve um aumento e 

nós passamos a ganhar de cinco mil a nove mil reais e que nós temos uma diária gorda, isso é um 

mito é um mito, uso a tribuna não é nem para reclamar do salário porque quando eu coloquei o meu 

nome é disposição da população eu sabia quanto era, sabia quanto era, o Portal de Transparência da 

Casa tá lá para quem quiser ver os nossos ganhos mensais, mas o que mais me chama atenção 

vereador Raimundex é que realmente quando a população fala que nós ganhamos muito mas a 

questão é que nós ganhamos muito, a questão nem é que nós ganhamos muito, é que eles acham que 

nós trabalhamos pouco, quando a população olha uma obra sendo entregue pelo legislativo, pelo 

executivo ele esquece que esse projeto passou aqui pela Casa foi analisado os gastos e para que ela 

seja entregue como tá sendo entregue o Centro de Especialidades da Dona Dejanira, mas precisamos 

que fiscalizar para que ele seja entregue, eu quero voltar umas três legislaturas atrás quando se deu 

início aquela creche da Cemei ela ficou dez anos parada, dez anos parado e eu digo para vocês 

nobres colegas, ficou dez anos parado porque alguns desses e edis que passaram por aqui não se 

empenharam em cobrar em correr atrás, buscar recursos vereadora Adriana como você mesmo faz 

sempre, dizemos aqui sem delongas que vossa excelência é a vereadora que mais trouxe recursos 

para o município, quando a população olha e vê que o vereador foi para Cuiabá pode ter certeza 

vereador Diego quê vem recurso aí, esse recurso não estava no orçamento vai ter que ser dotado 

aqui de novo para que o prefeito gaste ele e que esse recurso seja revertido em benfeitorias para o 

município nós estivemos aqui na noite do Outubro Rosa, vereadora Marta como você estava aqui 

presente fomos contemplados com aparelho de ultrassom, vereadora Adriana que orgulho não é 

saber que nós somos um município que nem o consórcio tem o equipamento desse as nós vamos ter 

e o importante é saber que isso começou, se iniciou com viagem de vossa excelência dos demais 

colegas indo para Cuiabá batendo de porta em porta, e nós presidente, sim a vereadora está relatando 

que chega essa semana, dois carros para ser usado na saúde do município quando nós vamos para 

Cuiabá às vezes com pouco recurso às vezes de ônibus quem não tem veículo porque a Casa não 



tem um veículo para ir porque nós não podemos gastar estamos construindo um prédio, então qual 

que é o objetivo do vereador quando ele sai daqui, é buscar recurso para que o prefeito possa concluir 

obras como essa que vai ser entregue dia dezessete com dez meses de gestão, mas o que nós 

precisamos fazer nobres colegas é como que a população entenda que antes de se executar passa por 

esta Casa de Lei tudo passa por aqui, o orçamento vigente do ano passa por aqui, somos nós que 

analisamos, somos nós que aprovamos, então o que nós precisamos é resgatar essa consciência da 

população de quê vereador não dá gasto, o vereador quando ele arregaça as mangas e ele trabalha 

vereador André, a população usufrui do recurso trazido, e o que eu quero com as minhas palavras 

seu presidente é dizer para a população que nós temos nove vereadores empenhados não em 

atrapalhar o Executivo mas fiscalizar todas as obras para que ela seja entregue, para que possa ser 

desfrutada pelos nobres populares da nossa cidade para que a saúde melhore para que educação vá 

bem para que não falte o medicamento no posto de saúde para que vocês professores possam ter 

uma qualidade de ensino dentro da sala de aula e que vocês possam ser valorizados e ter uma 

capacitação para que os nossos filhos sejam bem lecionadas na escola e para encerrar minha fala 

seu presidente, quero aí parabenizar todos os atletas que participaram da corrida no último domingo 

acredito que tem munícipes que amam correr que ama praticar esporte e como eu já fui um atleta no 

passado, o investimento para o município ele traz de volta uma qualidade de vida bem melhor uma 

saúde de qualidade é menos gasto no posto de saúde investir em esporte é investir em qualidade de 

vida, muito obrigado senhor presidente devolvo a palavra. Com a palavra o vereador Odenílio 

Moreira Sousa, boa noite senhor  presidente, nobres colegas vereadores e vereadoras, Dr. Juliano 

em seu nome eu quero cumprimentar as nossas colaboradoras dessa Casa, também não poderia 

deixar de cumprimentar as pessoas que nos assistem pela rádio 104,9 também os que nos assistem 

pelo Facebook, inicio minha fala senhor presidente e colegas vereadores, quando da minha 

campanha eu prometi de lutar pela regularização fundiária do Assentamento Ena esse é o papel de 

cada um de nós e cada um tem sua bandeira, claro que eu não sou vereador sozinho eu tenho o 

suporte do meus colegas vereadores, de todos e eu solicitei do deputado Valdir Barranco e ele 

conseguiu fazer uma reunião de grande porte lá na sala de reuniões do Intermat no dia três quinta-

feira às onze horas, foi bem aproveitada onde reunimos ali no juiz federal da Procuradoria da 

República, também procuradores da AGU advogados Advocacia Geral da União, o superintendente 

do INCRA com toda a sua equipe técnica, o Serafim presidente do Intermat com toda sua equipe 

técnica estávamos ali em vinte uma pessoas foi uma reunião bem proveitosa, bem calorosa em 

algumas partes e depois teve um consenso e com certeza começou a andar as coisas, claro que é 

interesse de cada um de nossos colegas vereadores ver aqueles produtores rurais ali com seus 

documentos, olhando para o que é seu, não ali como comodato e protocolarmos documentos e 

estamos aguardando agora só uma resposta devo estar indo à prefeitura, o Prefeito Toni não pode ir 

mas mandou o Dr. Emanuel como representante e já está levando documentos ali para protocolar 

em obediência ao que foi tratado e com certeza ele já vai trazer em mãos uns documentos ali para 

nós de uma vez por todas termos a solução, foi bem proveitoso tinha advogados da AGU e toda 

comissão do Intermat desde os advogados, os técnicos, os técnicos de cartografia do INCRA de 

todos os representantes do governo e aonde tivemos ali um bom aproveitamento e com certeza em 

breve nós estaremos ali com documentos para darmos início ali uma resposta melhor para o nossos 

produtores quer dizer para o meu amigo do Felipe sou parceiro talvez o dia que eu for vou lhe 

convidar para ir junto, você vai ver que as coisas estão andando a gente vai trazer o documento já 

tá tudo ok então agora só nós torcer para que vem dar certo que ninguém muda de opinião, tá 

andando conforme é o desejo de todos, quero também agradecer aos novos colegas pelo apoio e 



estará sempre a minha pessoa o meu mandato de vereador a disposição dos nobres colegas, nós 

somos parceiros aqui para nós falarmos e a nossa bandeira aqui é o nosso município, cada um tem 

seus deputados que representam e com certeza nós vamos só somar para o bem melhor do nosso 

povo do nosso município, também estive lá na Seaf solicitei algumas coisas lá para Ena e com 

certeza já  foi licitado e provavelmente esse mês ainda já vem decantador, vem centrífuga, mesa eu 

já tinha um protocolado antes e o secretário ali o Silvano Amaral já me falou que provavelmente 

que esse mês estará entregando inclusive vai ter um curso ali no Assentamento Ena de apicultura e 

provavelmente nessa viagem que a gente vai à Cuiabá já vai vir esses material, hoje eu tive a 

felicidade que o Eduardo que é a pessoa responsável lá dentro da Seaf já me pediu o endereço para 

a Seaf mandar para a prefeitura que eu passei da Secretaria de Agricultura para automaticamente 

nós descemos com ele lá para o Ena também temos ali a parceria de algumas atividades para o Ena, 

calcário e outras coisas que já está bem adiantado acredito que também para esse ano ainda e já 

vamos ter alguma coisa para aqueles Produtores Rurais ali sentei com prefeito semana passada antes 

de viajar pedir para ele uma atenção especial naqueles locais que já estava pontuado ali e no Ena 

quando eu estava lá em Cuiabá na sexta-feira ele já me ligou que já tinha determinado para o 

secretário de obra o Oilson descer com os maquinários para ir já tirando fazendo desaguadores, as 

caixas de contenção e melhorar ali dentro do Assentamento Ena hoje ele falou para os maquinários 

já estão ali para fazer tirar aquelas águas que estão empossadas ali, patrolar no geral agora seria 

impossível que seria até um crime fazer isso mas as coisas mais necessárias estão fazendo essa é 

minha fala minha obrigada. Com a palavra o vereador Raimundo Pedro P. Raposo primeiramente 

muito obrigado senhor presidente por me conceder mais um minutinho, tenho uma cobrança para 

ser feita a pedido daqueles assentados do Assentamento Vale dos Sonhos ao Nosso secretário de 

obras, a dificuldade é que aqueles assentados ali tem em se locomover em virtude das estradas, se 

possível for que ele de uma passada nas estradas de acesso daquela localidade, recebi hoje várias 

fotos vários e pedidos e se possível marcar uma reunião com aquele pessoal lá com prefeito para 

que eles possam levar suas reivindicações pessoalmente cobranças ao chefe do executivo então 

vamos estar tentando marcar com ele essa semana e pedir para o secretário encarecidamente para 

que ele de uma passada por lá e olhe a condições daquelas estradas e se possível for dê uma 

repaginada mexendo naquelas estradas, eu sei que o período chuvoso é difícil mas é só para que 

para que eles possam ter um acesso melhor, que o veículo não está passando obrigado senhor 

presidente. E por não haver ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. 

O presidente solicita ao 1º secretário que informe o quórum presente, informando o mesmo que 

estavam presentes nove vereadores e solicita ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei 

nº053/2021, Dispõe sobre a Reestruturação do Conselho Municipal dos Direitos do Idoso e do 

Fundo Municipal dos direitos do Idoso, bem como revoga a Lei nº 631 de 11 de outubro de 2018, e 

dá outras providências. O presidente solicita ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão 

de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer 

favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 053/2021, sendo que no momento 

ninguém fez uso da palavra. O presidente coloca em primeira votação o Projeto de Lei nº 053/2021, 

sendo o mesmo aprovado por todos. Solicita ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de 

Resolução nº 002/2021, Acresce o inciso LXII do art. 30, altera as alíneas “c” e “d” do inciso VII, 

do art. 37, altera o caput e o § 1º do art. 102, altera o caput do art. 104, altera o § 6º do art. 109, 

altera a alínea “a” do inciso II, do art. 114, revoga o inciso VI, do art. 127, altera o art. 140, altera o 

caput art. 188, exclui os § 1º, § 2º, § 3, § 4º e § 5º e seus incisos do art. 199, exclui os § 1º, § 2º e § 

3º, cria o parágrafo único e altera o caput do art. 208, altera o inciso III do art. 240, altera o inciso 



II do art. 245 e altera o caput do art. 246, todos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Feliz 

Natal – MT, de autoria dos vereadores Manoel Aparecido Nazário MDB, Adriana de Sousa Silva 

MDB, Felipe Reinehr Faganello PSDB, Flávio André Caldeira MDB, Marta Dama DEM, Raimundo 

Gomes da Silva PSDB, Raimundo Pedro P. Raposo PSC, Odenílio Moreira Sousa MDB e Willian 

Diego Mirandola PSL. O presidente solicita ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão 

de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer 

favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Resolução nº002/2021, sendo que no 

momento ninguém fez uso da palavra. O presidente coloca em primeira votação o Projeto de 

Resolução nº002/2021, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicita ao 1º secretário que efetue a 

leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 021/2021, Institui como patrimônio cultural de natureza 

imaterial do município o evento de acendimento das luzes nas festividades que antecedem as 

comemorações natalinas na cidade de Feliz Natal, e dá outras providências, de autoria dos 

vereadores Raimundo Pedro Raposo PSC, Odenílio Moreira Sousa MDB, Willian Diego Mirandola 

PSL, Adriana de Sousa Silva MDB, Manoel Aparecido Nazário MDB, Felipe Reinehr Faganello 

PSB, Flávio André Caldeira MDB, Marta Dama DEM e Raimundo Gomes da Silva PSDB. O 

presidente solicita ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida 

coloca em discussão o Projeto de Lei Legislativo nº021/2021, sendo que no momento fazendo uso 

da palavra o vereador Raimundo P. Pinto Raposo, presidente nobres colegas vereadores retorno a 

esta tribuna para defender esse Projeto de Lei de suma importância para nossa cidade, cidade essa 

que é conhecida pelo nome de Feliz Natal em todo o Estado e fora dele, presidente quando aqui 

estive a primeira vez no ano de mil novecentos e noventa e nove se eu não me engano, que teve uma 

festa ou em dois mil se eu não me engano, linda na praça central de Feliz Natal que era referência 

na região, era considerada a praça mais bonita, eu tive aqui a primeira vez pois morava na cidade de 

Vera sou forasteiro nesse lugar e vi algo que me impressionou porque todas as cidades que eu havia 

morado presidente, o município sempre investiu nas festas de fim de ano, da virada de ano do dia 

primeiro e aqui o dia na virada do dia vinte e quatro para vinte e cinco uma festa maravilhosa com 

fogos, bandas, as famílias se divertindo aquela coisa maravilhosa e nós não tínhamos ainda as 

iluminações pelas avenidas, pelas ruas do nosso município, a praça com aquela árvore de natal 

maravilhosa e por que não instituir isso patrimônio cultural dessa cidade, essa decoração, esse 

acendimento dessas luzes de Natal que permaneça para gerações futuras, para que acenda e que 

mantenha acesa essa chama no coração de uma cidade iluminada no dia que leva o nome da nossa 

cidade, então quero parabenizar o nosso jurídico que eu trouxe um artigo para ele que elaborou um 

projeto excepcional, um projeto aqui que destaca a cultura de fim de ano aqui no nosso município 

destaca a beleza das luzes de Natal, destaca também o símbolo que representa a união das famílias 

o nascimento do menino Jesus e torna a nossa cidade referência na região e no nosso Estado último 

vídeo que foi feito no acendimento das luzes de Natal se eu não me engano passa de cinquenta mil 

visualizações levando o nome da nossa cidade aos confins do nosso planeta através das redes sociais, 

Feliz Natal é conhecida na Europa pelo nome diferenciado, acredito que no país não existe outra 

cidade com esse nome e nós devemos honrar este nome, esta cidade com esse projeto de lei tornando 

acendimento e as comemorações patrimônio cultural do nosso município, peço aí o apoio dos nobres 

edis pois é um projeto coletivo, teve o apoio de todos os colegas na elaboração e é com amor com 

alegria no coração que vamos votar ele hoje e com certeza em primeira votação ele ser aprovado, 

muito obrigado senhor presidente. O presidente coloca em primeira votação o Projeto de Lei 

Legislativo nº021/2021, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicita ao 1º secretário que efetue a 



leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 023/2021, garante aos estudantes do município de Feliz Natal 

– MT o direito ao aprendizado da língua portuguesa de acordo com as normas e orientações legais 

de ensino, na forma que menciona, de autoria dos vereadores Felipe Reinehr Faganello PSDB, 

Raimundo Pedro Raposo PSC e Willian Diego Mirandola PSL. O presidente solicita ao 1º secretário 

que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, 

sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei 

Legislativo nº 023/2021, sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador Felipe Reinehr 

Faganello, muito boa noite senhor presidente e seu nome eu cumprimento os nobres colegas 

vereadores dessa Casa, cordialmente comprimento a quem nos assiste pelo Facebook, quem nos 

ouve pela rádio, nobres colegas vereadores do município de Feliz Natal esse projeto, se a câmera 

fosse assistida por mais pessoas, geraria mais polêmica mas como infelizmente a câmara carece de 

apoio público debateremos nós mesmos esse projeto, venho pedir o apoio a esse projeto porque ele 

trata da educação das nossas crianças, para que impeça que as nossas crianças sejam subvertidas a 

ordem biológica da vida, que no município de Feliz Natal seja proibida que crianças sejam 

lecionadas com a linguagem neutra, linguagem não binária, entendam nobres colegas que não é 

nenhum tipo de preconceito com a ordem sexual, a escolha sexual de alguém simplesmente é uma 

garantia legal para que as crianças sejam ensinadas da forma formal e legal e não sejam submetidas 

a ordem biológica da vida e não possam ser relacionadas numa linguagem não binária para que não 

confunda as crianças onde o banheiro dos menininhos é o banheiro dos meninos das meninas é só 

das meninas, para que a ordem do respeito e da biologia não sejam ultrapassados, nobres colegas eu 

peço o apoio dos nobres para aprovação dessa importante matéria devolvo a palavra presidente 

obrigado. com a palavra o vereador Raimundo Pedro P. Raposo, senhor presidente retorno a tribuna 

sem muitas delongas para dizer da importância desse projeto que vem proibir o uso da linguagem 

neutra nas escolas de nosso município, Felipe eu como cristão em defesa da família, em defesa dos 

bons costumes, quero me colocar favorável ao projeto e faço uso das suas palavras quando vossa 

excelência diz nós não nos importamos com a opção sexual, com a forma que a pessoa se relaciona 

com outra pessoa, isso para mim é totalmente algo particular, mas que nós não podemos deixar que 

a língua portuguesa perca a características de gênero masculino e feminino, os banheiros públicos 

do nosso município e do nosso país, não é questão de implicação não é questão de fanatismo e nem 

de algo arbitrário é algo que a constituição nos garante, que é legislar sobre assuntos locais, nós 

estamos fazendo a nossa parte, defendendo essa língua que é tão importante, a língua portuguesa 

me coloco favorável ao projeto e digo mais não podemos deixar as nossas crianças serem 

influenciadas depois de adulto aí cada um segue seu caminho conforme a sua vontade, mas enquanto 

criança nós precisamos defender o futuro do nosso país, muito obrigado. Com a palavra o vereador 

Raimundo Gomes da Silva, boa noite presidente colegas vereadores público que nos acompanha 

pela 104.9 também pelo Facebook hoje não estava de plano usar essa tribuna não tô me sentindo 

bem, tô com um pouco de dor de cabeça mas não poderia deixar de me manifestar a respeito desse 

projeto e parabenizar o vereador Felipe pela belíssima indicação de parabenizar o vereador Felipe 

pela belíssima indicação deste projeto e que vem muito a calhar neste momento, temos passado aí 

ultimamente algumas situações, tudo neste país virou preconceito, você não pode ter uma opinião 

diferente ou discordar de algo que muitas vezes você passa por preconceituoso, recordo-me dos 

Trapalhões, onde tínhamos um cearense de uma cabeça grande, aonde tinha um negro, o Mussum, 

fizeram sucesso e fazem sucesso até hoje e nunca sofreu preconceito algum, que não lembra do 

Lafon, a Vera Verão, quem não lembra do nosso Deputado Clodovil Hernandes, enfim ninguém 

morreu de preconceito até hoje, se formos voltar algum tempo na escola aonde passava a gente 



chamava nega do cabelo duro, gordo, a girafa e vários apelidos que a gente dava um ao outro na 

escola e nem por isso ninguém morreu com esse preconceito, hoje em dia vivemos uma mídia do 

mimimi esta é uma grande realidade, pois quando você coloca a sua opinião que é de forma diferente 

do que muitas pessoas pensam, você passa por preconceituoso e quando vem essa linguagem neutra 

tentando colocar para nossas crianças, invadindo o que foi ensinado até hoje na língua portuguesa, 

aonde discorda de um gênero onde a pessoa não se classifica ou se encaixa no masculino e no 

feminino tem que criar uma outra alternativa para mim, tudo o que foi ensinado para trás, deixa para 

trás porque tem outras pessoas que parece que merece mais que os outros, eu acho que a gente tem 

que rever os nossos pensamentos e as pessoas que se auto denominam eles são preconceituosos 

consigo mesmo, tem pessoas que ficam sei lá, eu sou de cor diferente, somos todos iguais, eu sou 

uma mistura de índio com negro, meu pai é negro eu tenho orgulho de ser negro e se alguém me 

chamar de negro vai ser maior orgulho para mim não é preconceito algum e eu tenho muito orgulho 

de ser pardo, não tenho vergonha de chegar em lugar nenhum, não tenho vergonha nenhuma de ser 

maranhense como as pessoas falam “olha o maranhense” não me faz diferente de ninguém, não faz, 

eu acho que a gente tem que parar com esse preconceito bobo de que ser gay é ser diferente de outro, 

não, é uma escolha sua, opção sexual sua, defenda a sua a sua opção sexual mas respeite a opinião 

dos outros, eu aprendi que o meu direito vai até onde começa o dos outros, a partir dali não é mais 

direito é respeito aos outros, devolvo a palavra presidente. O presidente coloca em primeira votação 

o Projeto de Lei Legislativo nº 023/2021, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicita ao 1º 

secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 024/2021, Autoriza o Poder Executivo 

a criar o “Programa Saúde Emocional a Vítimas da Covid-19”, no âmbito do município de Feliz 

Natal – MT, de autoria do vereador Felipe Reinehr Faganello PSDB. O presidente solicita ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o 

Projeto de Lei Legislativo nº 024/2021, sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Felipe Reinehr Faganello, retornando a tribuna senhor presidente nobres colegas vereadores, esse 

projeto nobres colegas vereadores ele tem a intenção  e peço o apoio dos nobres edis porque esse 

projeto tem a intenção de dar apoio psicológico preferencial as pessoas que perderam entes queridos 

vítimas da Covid-19, o mundo inteiro sofreu fortemente e ainda sofre os resquícios de uma pandemia 

severa com muitas mortes, quem de nós não perdeu um amigo, um parente, pessoas próximas que 

nós amávamos, então esse Projeto de Lei vem dar um atendimento psicológico prioritário para quem 

teve perdas de entes queridos vítimas da Covid ele é um projeto que tenta dar um alento psicológico 

para que evite depressões mais sérias é possíveis danos como suicídio para que o atendimento 

psicológico seja dado atenção especial para essas pessoas para que a gente evite mais problemas e 

mais mortes, por isso eu peço o apoio dos nobres colegas na aprovação da matéria. O presidente 

coloca em primeira votação o Projeto de Lei Legislativo nº 024/2021, sendo o mesmo aprovado por 

todos. Solicita ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 022/2021, Altera 

o nome da Rua Itapiranga, passando a constar com o nome de Rua Martinho Lutero, de autoria do 

vereador   Raimundo Pedro Raposo PSC. Em seguida o presidente despacha para Comissão de 

Legislação Justiça Redação Final Finanças e Orçamento o Projeto de Lei Legislativo n º022/2021. 

O presidente solicita ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº060/2021, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de construir uma quadra de 

basquetebol “Street” (de rua). No canteiro central da Avenida Maravilha na quadra ao lado da 

Rotatória da prefeitura municipal, imediatamente ao lado da academia pública, de autoria do 



vereador Felipe Reinehr Faganello PSDB. Em seguida coloca em discussão a Indicação nº060/2021, 

sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador Felipe Reinehr Faganello, retornando a 

tribuna senhores vereadores, presidente, vereadores essa indicação na realidade ela vem de encontro 

com conselho, conversando dias atrás com um assessor de um deputado federal ele me disse o 

seguinte, Felipe aprenda, faça indicações de tudo porque depois que acontecer as pessoas saberão 

que você teve a intenção de ajudar a população, de correr atrás e de buscar e nesse sentido indico ao 

nobre executivo municipal que construa, já tive conversas chefe do departamento de esportes o 

Felipe Pompeu e ele acenou positivamente para a construção desta quadra de basquetebol Street, 

inicialmente ela estava prevista para acontecer, para ser construída na praça municipal, na praça 

central, porém por alguns ajustes de crianças passando e a feira municipal, foi decidido portanto em 

diálogo, que ela seria possivelmente construída no canteiro acima da prefeitura, ao lado da academia 

pública, então peço aos nobres edis para que essa indicação seja aprovada e quiçá um dia, em breve 

se Deus quiser seja atendida para os nossos praticantes de esporte Feliz Natal devolvo a palavra 

presidente obrigado. Com a  palavra o vereador Flavio André Caldeira, boa noite presidente, boa 

noite senhores vereadores e vereadoras, ouvintes da 104,9 pessoal do Face e a todos ouvintes, sou 

favorável sim a essa indicação até na verdade não foi nem uma formalização dessa indicação que a 

gente também junto com o Diego a gente conversou no começo quando era secretário de esporte era 

o Salgado era uma ideia da gente fazer ali e também fazer um de um tipo um ping pong de pé já 

tinha gente até corrido atrás o material todo fazer assim não com pedido mas o pessoal já ajudou a 

gente também deu um apoio até o material tá até acho que lá se eu não me engano na marcenaria né 

Diego e ele ficou de analisar mas muito boa Felipe eu tinha comentado de fazer sim é a indicação 

legal bacana e o que é esporte a gente tem que estar sempre apoiando e ajudando eles prometeram 

de fazer mas veio essa dificuldade na praça como você comentou, eles analisaram assim até os 

meninos do basquete tinham se prontificado de eles fazerem a marcação, pintar, fazer tudo entendeu, 

então estava tudo ok, mas se for fazer lá parabéns e daí esse pedido também de fazer o outro também 

quem sabe quem gosta de jogar e brincar não vai deixar de brincar mas parabéns obrigado. O 

presidente coloca em única votação o Indicação nº 060/2021, sendo a mesma aprovada por todos. E 

por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e boa noite a todos. E eu lavrei a presente 

ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores.  


